

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 cénts.

Año I

Palma.—Lunes 20 de Abril de 1903

Núm. 87

DEBERES DE LOS CATÓLICOS en las próximas elecciones

Con temor, pues corremos riesgo de que se interpreten equivocadamente por algunos, torcidamente por otros, nuestras intenciones, que son, Dios en cuya presencia escribimos lo sabe, rectísimas tomamos la pluma para tratar un asunto espinoso, pero del cual nos creemos obligados á decir algo á nuestros diocesanos; y aunque esperamos que no nos faltará la necesaria mesura para no salirnos de nuestro terreno, y no creemos tampoco que nuestras palabras herirán á nadie, sentimos, y no podemos menos de confesarlo, inquietud en el ánimo.

Estamos en uno de los períodos más críticos de la historia del mundo. Un espíritu nuevo ha penetrado en él, y pretende introducirse en todas partes, volcando, derribando y destruyendo cuanto se le opone, y cambiando la faz de las cosas. Ese espíritu se ha apoderado de las inteligencias superiores y del pueblo sencillo, ha derramado un extraño licor, mezcla de bien y mal, en los corazones, y ha producido serios y graves conflictos, que se repitan todos los días; y son causa de una perpetua inquietud y de un indefinible y universal malestar.

La Religión no ha sido perdonada por él, sino antes, porque la soberbia anda revuelta y entra por mucho en la mezcla de que hablamos, ese espíritu nuevo ha declarado guerra á muerte á Cristo y á su Iglesia, atribuyéndoles los males que deploran las naciones, lo mismo en el orden material y económico, que en el intelectual, el moral y el social, y denunciándolos á la pública animadversión, como enemigos execrables, con los que no es lícito guardar contemplaciones.

Estas ideas, propaladas todos los días por la prensa, que llaman hoy de gran circulación, predicadas con el calor del apasionamiento en asambleas populares en las que ni los que hablan ni los que escuchan poseen la serenidad requerida, á fin de que sea verdad el principio de que de la discusión brota la luz, engendran la confusión, el descontento, las iras, los odios, las enemistades, las conmociones populares, las desmesuradas exigencias de los unos, las obstinadas resistencias de los otros, y todo ese cúmulo de desventuras que, alternando con progresos y descubrimientos admirables, orgullo de los hijos de nuestro

tiempo, constituyen el abigarrado cuadro de la sociedad moderna; especie de caos, en el que sólo la voz de Dios, la palabra de Jesucristo, puede poner orden.

En estas circunstancias, y en las especialísimas de España, donde la batalla entre el espíritu nuevo adquiere proporciones colosales, el llamamiento dirigido á la nación para que elija los que han de representarla en el parlamento, es acto de trascendencia incalculable, y del que pueden resultar la ventura ó la ruina de esta patria, que nos es tan querida: su vida ó su muerte.

Y, en efecto, en el parlamento próximo á reunirse van á debatirse, sin duda, problemas de vital interés... el de la enseñanza, que es acaso, ó sin acaso, el más arduo y á la vez el más grave, porque de la solución que se le dé depende, en el orden corriente de las cosas, que España continúe mereciendo el título de católica, ó que deje de serlo en plazo más ó menos remoto; el de las relaciones entre la Iglesia y el Estado, pues nadie ignora que hay un partido ó una agrupación de partidos, que rechazando como falsa y perniciosa la doctrina de la independencia eclesiástica, aboga por la supremacía absoluta del poder civil, con bríos dignos de causa mejor; el de la libertad de asociaciones ó congregaciones religiosas, y otros cien y cien que sería larga tarea enumerar.

Nuestra fe, nuestras sacrosantas creencias, la vida cristiana en todos sus aspectos, puede salir harto lastimada en esas discusiones, y en los acuerdos que tras ellas se adopten, si no hay quien con los entusiasmos del fiel hijo de la Iglesia, y con la ilustración del que sabe lo que habla salga á la defensa de la causa de Dios, que después de todo es la causa del derecho, del orden y de la paz pública, y por ende la causa de los pueblos.

Pero para que esta causa por tantos títulos sagrada cuente en las asambleas colegisladoras con esforzados paladines y defensores, es menester que los que la aman, esto es, los católicos salgan del retraimiento, de la pasividad suicida, á que voluntariamente y por razones más ó menos plausibles se han condenado ha ya días, y se decidan de una vez á tomar parte en eso que se llama la contienda electoral, llevando la mano á las urnas, y votando candidatos verdaderamente creyentes, que piensen en católico que en católico sientan, y que estén decididos á reñir batalla con todo

el mundo en los asuntos que se rozan con la Religión, manteniendo enhiesta la bandera cristiana y vindicando los fueros de la Iglesia enfrente de los que los ataquen.

Y cuenta que lo que indicamos no es un simple consejo, sino un ineludible deber.

Cuanto los intereses sacrosantos de Jesu-Cristo peligran, los que se glorian de apellidarse vasallos de este Soberano inmortal están estrechamente obligados á correr, á volar á defenderlos, empleando al efecto los medios que tengan á su alcance, sin omitir ninguno.

Permanecer pasivos ó por indolencia ó amor á la comodidad, ó por miedo á los compromisos, aprietos ó peligros que pueda sobrevenir, sería cobardía vergonzosa ó indigna, en quienes han venido á este mundo no á gozar tranquilamente de sus placeres, sino á luchar como buenos, porque escrito está que milicia es la vida del hombre sobre la tierra.

Al asentar este elemental deber de los súditos del Rey eterno, á nadie hemos excluido, porque efectivamente no comprende dicha obligación sólo á los seglares, sino alcanza aun á los que visten el traje sacerdotal, los cuales, por lo mismo que deben ser mejores ciudadanos y los más perfectos católicos, han de mostrarse á la vez los más esforzados campeones de la Iglesia y de la patria.

Dictanos la doctrina, que acabamos de exponer, el simple buen sentido, la razón natural, discurriendo sobre los principios de la fe; pero si confirmación hubiera menester, la hallaríamos en documentos múltiples, emanados de la Santa Sede, que en gracia á la brevedad no copiamos, y que todos vienen en último análisis á decir que los Obispos han de inculcar á sus súditos *que en conciencia, delante de Dios están obligados á dar su voto al candidato que mejor defenderá los intereses patrios y de la Religión.*

Entregamos estas substanciosas palabras de una instrucción célebre de la Silla Apostólica á la meditación de nuestros diocesanos, pues en ellas se encuentra resumido el pensamiento de la Iglesia en la materia que nos ocupa, ofreciéndonos una como fórmula ó clave para resolver cuantos problemas se planteen y cuantas dificultades se susciten.

Sevilla 8 de Abril de 1903.

† MARCELO, Arzobispo de Sevilla.

¡ADELANTE!

Son altamente consoladoras las cartas que recibimos de nuestros amigos en lo que afectan á la próxima contienda electoral.

El entusiasmo y ardor que respiran solo son comparables con el que el orador eminente señor Nocedal ha sabido defender en el Congreso los principios católicos.

Todos los que le llevaron á las Cortes y han observado cuán fielmente ha cumplido sus compromisos encuéntranse orgullosos de su obra y dispuestos á cooperar una vez más al triunfo del ínclito orador que pone en todo momento su palabra al servicio de los grandes ideales, sin debilidades, sin desmayos, sin compromisos, con aquella verdadera independencia de quien no busca en la política un puesto para satisfacer vanidades y ambiciones.

Ayer el elegido respondió con creces á los sacrificios de los electores; hoy son estos los que quieren superar á aquél; y al observar nosotros este movimiento de entusiasmo de los católicos navarros, lo celebramos más que por ninguna otra cosa porque eso obliga al señor Nocedal á mayores sacrificios, si cupieren, en favor de la causa santa de Dios y de la patria.

¡Adelante los unos y el otro por el camino emprendido!

(De *La Tradición Navarra*.)

MOVIMIENTO CATÓLICO

Congreso Social de la Juventud Católica Francesa.—Este Congreso quedó acordado en el año anterior para que discuta y estudie ampliamente la cuestión sindical. A este efecto son dignos de atención los trabajos realizados por la Unión Regional del Oeste, que cada año propone un estudio determinado á sus asociados.

La acción católica.—Es grande el entusiasmo que reina entre los católicos de Bilbao, Guernica, Marquina, Valencia, Burgos, Valladolid y Granada por conseguir el triunfo de los candidatos católicos que aspiran á la representación de estos distritos en las Cortes.

¡Que aumenten el entusiasmo y la buena disposición en todos para cooperar á la obra de Dios!

Un buen concurso.—En el que abrió la casa Gili, de Barcelona, para premiar un Manual sobre los *Deberes del hombre en su vida política y en su vida social*, es autor del trabajo presentado D. Daniel Arbe Bandrés, presbítero en Bervain (Pamplona).

Celebramos que en tema tan interesante haya estado representada la buena doctrina en un individuo del clero, y que éste haya sido el vencedor del certamen.

Los jesuitas en la novela y en la vi-

da real.—Sobre este tema ha dado una conferencia en Dublín el reverendo padre Vaughan, de la Compañía de Jesús, hermano del Cardenal del mismo apellido, y que es acaso el más elocuente de los predicadores ingleses contemporáneos. Afirma que nunca ha visto entre los jesuitas de todas las nacionalidades el tipo que se suele pintar en las novelas, y añade que hay muchos medios más fáciles y agradables para condenarse que el que se supone exigido por esos jesuitas imaginarios, traidores de melodrama. Después de decir lo que el jesuita no es, manifestó su verdadero papel en la realidad, recordando los servicios que han prestado como sabios, misioneros y educadores de la juventud.

Esta conferencia, dada en la vasta sala de la Rotonda de Dublín, á cuya capital ha ido á predicar la Cuaresma el padre Vaughan, ha tenido mucha resonancia.

Libros prohibidos.—La Congregación del Índice ha publicado un decreto en que condena las siguientes obras:

Ferdinand Buisson: *La religion, la morale et la science: leur conflict dans l'éducation contemporaine.*

Jules Payot: *De la Croyance.—Avant d'entrer dans la vie —Aux instituteurs. —Conseils et directions pratique.*

P. Sifflet: *Cours lucide et raisonné de doctrine chrétienne.*

Son obras de los sembradores de zizaña, á quienes Luzbel anima para perturbar, si pudiesen, la corriente de la Doctrina Cristiana.

(De *La Lectura Dominical*.)

¿QUIÉN VOLO EL «MAINE»?

La República, de Santiago de Cuba comentando la última disposición norteamericana sobre el *Maine*, dice:

«El gobierno de los Estados Unidos ha declarado que los derechos que pudiera haber tenido en los restos del *Maine*, pueden considerarse caducados en favor del gobierno de Cuba.

Muchas gracias. ¡Cuánta largueza! ¡Y qué ingratitud hacia lo que fué causa, ocasión y pretexto para la guerra que trastornó el mapa mundi á favor de los Estados Unidos!

Pero ya que los restos van á ser nuestros, podemos extraerlos, siquiera sea para conocer la verdadera causa del desastre del histórico buque.»

A lo que añade otro periódico cubano:

«Los restos del *Maine* no deben ser extraídos. Considerados como un monumento histórico, lo lógico es que se queden como están en la bahía de la Habana.

Y en cuanto á la verdadera causa del desastre del célebre buque, más vale que quede en el misterio.

A Cuba no le interesa tanto como á los Estados Unidos, llegar á saber el origen de la catástrofe, y si los yanquis

son los que abandonan la investigación ¿no comprende *La República* que ellos no quieren descubrir lo que está en el fondo del mar, y al ceder las ruinas del *Maine* abrigan la esperanza de que el gobierno cubano no se gaste el lujo de emplear una suma considerable en extraer esos restos?»

Seamos yanquis en esta ocasión querido colega.»

Ya la opinión va encaminándose por donde se pueden encontrar los autores de aquel nefando crimen, si tal hubo.

Celebrémoslo.

NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

DA MARRUECOS

Paris, 16.—El pretendiente Bou-Hamara ha dirigido una carta á las tribus montañesas de los alrededores de Tánger, aconsejándoles que no se atente contra las propiedades, y que procuren apoderarse del gobernador de Tetuán con sus bienes, sin atacar á la ciudad.

Los partidarios del pretendiente han capturado al tío del Sultán, Muley Araffa, á quien han ofrecido un alto puesto por haberse comprometido á defender la causa de El Roghi.

Una partida de bereberes ha saqueado algunos almacenes de Mequinez.

El Sultán en persona tomará el mando de la nueva expedición contra Tazza.

DE AITI

En las calles de Santo Domingo han sostenido algunos combates las tropas regulares con los insurrectos, resultando varios muertos y heridos.

LA EMBAJADA MARRQUI EN ARGEL

Los telegramas de Argel dan cuenta de que la embajada marroquí entregó á M. Loubet una cartera de terciopelo en la que iba el mensaje del Sultán, felicitando al presidente de la República francesa por la llegada á la Argelia.

Añade el mensaje que la visita de monsieur Loubet será ventajosa para la prosperidad de aquel país y para mantener las relaciones de amistad entre Francia y Marruecos.

El presidente de la República contestó á Abdul-Azís que desea, como el mantenimiento de la amistad entre ambas naciones.

RUSIA Y TURQUÍA

El gobierno ruso exige á la Sublime Puerta una indemnización de 1.200.000 francos para la familia de Chitchebina cónsul de Rusia en Mitrovitra, asesinado por un turco. Pide además la erección de una capilla expiatoria en el lugar del asesinato. El autor del asesinato Ibrams ha sido condenado á muerte.

INFORMACIÓN

El juez de instrucción M. de Vallés ha sido encargado de abrir una información referente á la denuncia del *Petit Dauphin* sobre el millón ofrecido para conceder autorización á los cartujos.

ATROCIDADES TURCAS

En Dolni Koziak los turcos han asesinado á diez cristianos.

En Bogoslovetz han sido torturados horriblemente veinte cristianos.

DE LA PENINSULA

CONFERENCIA

Madrid, 16.—En los Luises y ante público numeroso ha dado D. Alejandro Pidal su anunciada conferencia sobre la mujer en los primeros siglos del cristianismo.

Acudieron á escuchar al docto disertante las personas más distinguidas de la buena sociedad madrileña y público numeroso.

DE JAÉN

Telegrafian de Jaén que después de los daños causados en los campos por la gran sequía, lo poco que quedaba en ellos para hacer á su tiempo la cosecha va destruyéndolo la langosta.

MITIES

Según despachos recibidos de distintos puntos, en los mitins republicanos que ayer se celebraron en provincias hubo completo orden.

Dícese que en todos aquellos actos hubo numerosa concurrencia.

HUELGA EN CARTAGENA

Un telegrama de Cartagena dice que los cargadores del muelle de Santa Lucía se han declarado en huelga, pidiendo la jornada de ocho horas.

Algunos obreros que acudieron para trabajos desahucando un vapor hubieron de retirarse, amenazados por los huelgistas.

Estos apedrearán á los guardias de orden público que llegaron al muelle para evitar coacciones.

LOS PESCADORES DE CORUÑA

Dicen de Coruña que tres barcos franceses que se dedican á la pesca de besugos con aparatos del *bon*, entraron en aquellas aguas con las luces apagadas, á las altas horas de la noche, y barrieron la pesca.

Con tal motivo reina gran disgusto entre los muchísimos pescadores coruñeses.

ESPERANDO AL GOBERNADOR

Comunican de la Coruña que se esperaba allí esta mañana al nuevo gobernador civil señor martos en el tren correo.

DE MENORCA

Mahón, 14 de Abril.

La prueba de fuerza ascensional del dique, que debía tener lugar uno de estos días con el crucero *Carlos V* ha sufrido un aplazamiento, al parecer por no haberse podido ponerse todavía de acuerdo los ingenieros ingleses con los españoles respecto á las condiciones con que debe efectuarse dicha prueba.

Con tal motivo Mr. Walker, Director de la Casa Constructora del dique, marchó el domingo á Inglaterra, en donde le llamaban asuntos parentorios, siendo probable que se halle de regreso en esta ciudad, dentro unos quince.

DE LA ISLA

Felanitz, 18 de Abril.

Hace algunos días que ha sufrido la temperatura un descenso muy notable, presentándose con frecuencia los aparatos de lluvia, é iniciando un marcado retroceso en el tiempo primaveral que antes ventamos disfrutando.

—Siguiendo tradicional costumbre, establecida por voto de nuestros ascendientes, mañana dominico de Quasimodo, subirá procesionalmente al Santuario de Nuestra Señora de San Salvador, la primera de las romerías que anualmente se organizan, partiendo de la iglesia parroquial en las primeras horas de la mañana.

En este año revistirá dicho acto mayor solemnidad que en los anteriores, por tener que bendecirse un nuevo retablo del altar mayor con que acaba de enriquecerse aquella pequeña iglesia. Dicha bendición se hará en primer término, apadrinándola D. Miguel Reus y doña Bárbara Obrador, siguiendo luego la celebración de los divinos oficios con sermón y demás actos de costumbre.

—El lunes próximo se reunirá en la Casa Consistorial la Junta Municipal del censo electoral en junta prevenida en el art. 13 de la Ley para la inclusión y exclusión de electores.

—El día 24 en el señalado para la revisión ante la comisión mixta de reclutamiento de expedientes de los mozos de esta ciudad, pertenecientes al actual reemplazo y anteriores.

X

Soller, 18 de Abril

La Alcaldía de esta villa, por medio de pregón, hizo saber al vecindario el jueves por la mañana, haber quedado abierta la cobranza voluntaria de las cédulas personales correspondientes al ejercicio corriente.

—Actualmente se están practicando los trabajos necesarios para sustituir con un poyo de piedra con verja de hierro el pretil que existía desde el puente hasta la fuente pública de la Plaza de la Constitución, cuya mejora fué acordada por el Ayuntamiento á últimos de Enero del corriente año.

—La Junta local de Instrucción Pública giró durante el mes de Marzo una visita á las escuelas públicas y privadas de esta villa.

En las veinte escuelas que aquí existen hay matriculados 725 niños y 805 niñas, que asisten á clase diurna y 188 niños que concurren á las clases nocturnas, Las faltas de asistencia diaria se calculan en un diez por ciento.

TEATRO ILÍCITO

ZAZÁ

¡Qué barbaridad!

Huye de todo teatro en que te ofrezcan ZAZÁ.

(De la Voz clamando en el desierto)

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de mañana

SAN ANSELMO OBISPO, SANTA ALEJANDRA EMPERATRIZ Y MARTIR Y NUESTRA SEÑORA DEL CORO DE SIJENA

CULTOS

Iglesia de Santa Catalina de Sena

Mañana empezarán las Cuarenta Horas en sufragio de varios difuntos; á las nueve exposición del Santísimo, y acto continuo se rezará la primera parte del rosario á las diez misa cantada por la Rda. Comunidad y concluida se rezará la segunda parte del Rosario durante una misa. Por la tarde, á las seis y media, rezada la tercera parte del rosario, empezará la novena de Santa Catalina de Sena con música y sermón que dirá D. Ildefonso Rullán y después la reserva de S. D. M.

CORTE DE MARIA — En San Cayetano, á la Virgen del Amor hermoso.

DE PALMA

El jueves último por la mañana se presentó al Emmo. señor Cardenal-Obispo de la diócesis de Barcelona una comisión compuesta de los reverendos señores Arciprestes de Granollers, San Felio del Llobregat y Martorell, del Rdo. señor Cura-Párroco de Nuestra Señora del Carmen de Barcelona, y de los señores D. Manuel M.^a Pascual, D. Ricardo Permanyer, don Cayetano Pareja, D. Juan Mon y Bascós D. Bartolomé Canals, y de varios estudiantes de aquella Universidad Literaria, para leerle y presentarle los *Mensajes* que á Su Emma. Rdma. elevan el Clero secular de dicha Diócesis, las Asociaciones católicas de Barcelona y la «Agrupación Escolar Catalanista Ramón Lull», pidiendo á aquel Rmo. Prelado se digne impetrar de la Sagrada Congregación de Ritos, para la Diócesis de Barcelona, el poder rezar la Misa y el Oficio divino del Beato Ramón Lull, de que goza actualmente nuestro obispado, por concesión de Su Santidad el Papa Pio IX.

El Emmo. señor Casañas recibió benignamente á dicha Comisión, prometiendo acceder cuanto antes á los deseos manifestados por ella.

Ayer en la Catedral verificaron su primera comunión una numerosa porción de niños y niñas que durante tres noches habian practicado unos ejercicios en preparación para aquel acto que revistió inusitada solemnidad.

También hicieron la primera comunión en la iglesia del Socorro varios alumnos del Colegio del Santísimo Corazón de Jesús, dirigido por PP. Agustinos de esta capital.

Hoy al anochecer empezarán en Santa Eulalia unos ejercicios para preparar á los niños de ambos sexos que han de hacer la primera comunión, la cual se celebrará el próximo domingo.

Se dará principio, con el rezo del rosario y después el Párroco D. Miguel Miralles les dirigirá una plática.

Desde hace algunos días se encuentra en esta ciudad, hospedado en San Felipe Neri, el Rdm. padre Luis Gonzaga Abad, mitrado de la Trapa de Argel, acompañado de otro religioso de aquella Comunidad natural de Petra.

Deseamos que su estancia entre nosotros les sea grata, y que resulte beneficiosa á los intereses de la respetable Orden á que pertenecen.

También llegó el sábado, á bordo del vapor *Beller*, el Excmo. señor D. José Cotoner Allende Salazar, Conde de Sallent y ex-diputado á Cortes por Mallorca. Con objeto de saludarle y de darle la bienvenida acudió al muelle numerosa concurrencia, entre la cual figuraban los prohombres de los partidos conservador y maurista.

Igualmente se halla entre nosotros, viajando de incógnito, el señor Duque de Orleans.

Damos la bienvenida á tan ilustres viajeros.

Desde el día 21 al 30 del mes actual se reacudarán en la Universidad de Barcelona los derechos académicos de los alumnos de enseñanza oficial matriculados en el presente curso en las facultades en aquel centro establecidas.

Los referidos derechos se satisfarán en papel de pagos al Estado á razón de 10 pesetas por asignatura, debiendo acompañar tantos timbres móviles como asignaturas.

La demasiada familiaridad del Señor crial al siervo. (*San Bernardo.*)

Hoy debe reunirse la Comisión de Hacienda del Ayuntamiento al objeto de resolver varios asuntos de su competencia.

Durante la presente semana estará encargado del servicio de Beneficencia y Sanidad el concejal D. Antonio Villalonga.

El Colegio Médico-Farmacéutico celebrará sesión científica hoy á las siete de la noche, en la que continuará la discusión del tema: «El alcohol en el tratamiento de la pneumonía».

El *Boletín Oficial* de esta provincia correspondiente al sábado último publica el programa para las oposiciones á ingreso en el Cuerpo de Correos anunciadas por Real orden del Ministerio de Gobernación.

Ante la Comisión mixta de Reclutamiento continuó ayer en la Diputación el juicio de exenciones de los mozos de los últimos reemplazos.

El lunes, día 20, deberán presentarse los de los pueblos de Porreras y La Puebla.

El día 21, los de Llubí y Sóller.

El 22, los de Inca y Sansellas.

El 23, los de Llochmayor y María.

El 24, los de Felanig.

El 25, los de San Juan y Pollensa.

El 28, los de Manacor.

Y el día 28 y siguientes necesarios, los de la Ciudad y término de Palma.

Según los datos remitidos por el Jefe de los trabajos estadísticos de esta provincia, resulta que durante el mes de Marzo último la notelidad de Palma fué de un 238 por mil habitantes y la mortalidad de 174.

Mañana saldrá para la vecina isla de Ibiza un tribunal compuesto de los magistrados D. Pedro Villar y D. Daniel Esteller, acompañados del abogado fiscal D. Antonio Astray con objeto de ver y fallar las causas existentes en aquel Juzgado.

Ayer y hoy continua el tiempo siendo muy desapacible. El cielo presenta mal cariz.

Ayer reinó un viento muy fuerte y fresco.

TELEGRAMAS

Frío

Madrid, 19 á las 18'40.

A pesar de hallarnos en plena primavera, el frío es general en Francia. En muchos puntos ha causado grandes daños. En Montpellier las heladas han echado á perder gran parte de la cosecha de las uvas.

Una mujer sospechosa

Madrid, 19 á las 18'45.

Durante la recepción de M. Loubet en Argel, una mujer se empeñaba en hablar al presidente de la República francesa. Fué detenida habiéndosele hallado un revólver.

Huelga solucionada

Madrid 19 á las 18'20.

Un telegrama de Coruña dice que ha quedado solucionada la huelga de los obreros del arte metalúrgico, y que con este motivo entre la opinión y la prensa se evidencia verdadera satisfacción.

De Tánger

Madrid, 19 á las 18'25

Dicen que por cartas llegadas de Fez se sabe que, dentro de breve plazo, el Sultán de Marruecos marchará en dirección á Tazza.

De Melilla

Madrid 19 á las 18'30.

Telegrafían que algunos individuos de los que figuran en primeros puestos entre los adictos al Roghi, han recibido órdenes para que visiten al general Hernández y le lleven regalos y le expresen sus simpatías á España.

Dicen, además, los despachos que el Roghi ha dado órdenes á las kábilas fronterizas para que devuelvan el dinero y los efectos de que se apoderaron.

Comandante general

Madrid, 19 á las 18'35.

Ha llegado á esta capital el comandante general de Ceuta general Bernal, quien ha celebrado una conferencia con el ministro de la Guerra.

Traslado

Madrid, 19 á las 18'40.

Ha sido destinado á París el embajador de Ouba en esta corte.

Falsificación

Madrid 19 á las 18'45.

Para tratar de la falsificación de sellos de correos que se ha descubierto han conferenciado los señores Rodríguez, Sampedro y Meura.

Cotizaciones

BOLSIN—Madrid 18 Abril de 1903

4 p ^o Interior	75'05
5 p ^o Amortizable	96'10
Banco de España.	480'00
Tabacalera.	425'00
Francos	36'00
Libras.	00'00
4 p ^o Exterior París	86'87

ALQUILER

En el puerto de Pollensa cerca de la capilla, se alquila una casa, por 8 días 15, etc., amueblada.

Informes en esta imprenta.

El sitio es muy ameno y saludable.